

> 聚焦

建好站前广场 迎接八方宾客

本报记者 李汉勇 刘宣彤 沈浩

怀着一股不怕困难、勇于担当的精神,普洱市基础设施投资开发管理有限公司全体干部、员工克服重重困难,完成了普洱站、宁洱站、墨江站站前广场的建设任务。随着中老铁路的开通,3座站前广场以优雅的身姿,迎接各方的宾客。



现场办公解决问题 供图



中老铁路普洱段 供图

勇于担当 全力以赴

“10年前,我就与中老铁路结下了不解之缘。”2011年,普洱市基础设施投资开发管理有限公司董事长罗成才从学校毕业,便参与了中老铁路国内段设计。作为线路设计负责人,罗成才全程参与了项目的勘察、设计、定线工作。交付完正线施工图、铁路正式启动建设后,他于2016年2月回到了普洱,任普洱市铁路投资有限责任公司副总经理,主要负责铁路普洱段3个火车站片区开发的规划、土地调规等相关工作。2019年5月,他又抽调至铁路普洱站、宁洱站、墨江站站前广场及配套设施建设项目建设指挥部工作,至今他一直奋斗在铁路一线。

“站前广场是铁路运营的关键场所,作为城与站重要的转化节点,是站城一体化得以实现的关键。”共产党员马春明在基投公司主要负责财务工作及项目建后的运营管理。他说,站前广场不但是重要的城市门户,更承载着带动地方经济发展的期望。站前广场的建成有助于城市结构的转型和产业升级,推动

城市功能完善,促进产业聚集。基投公司负责普洱、宁洱、墨江3个站前广场及配套设施建设项目建设。其中,普洱火车站站前广场项目规划用地324亩,总投资概算5.7亿元。包括站前广场和市政配套道路两部分,其中,站前广场总建筑面积约为6万多平方米,市政配套道路2.49公里。有站前集散广场、公交车站、停车场、长途车站,交通换乘、游客服务中心,配套商业及公共服务设施等城市配套功能,广场整体采用台地式,地上一层主要是普洱站站前广场南北两侧商业配套,地下一层为商业区、交通换乘空间;地下二层、三层为停车场、商业区。

“承建3个站前广场及周边配套设施建设项目建设,使命光荣,责任重大。”罗成才说,项目资金筹措难、建设要求高,施工工期紧,对于年轻的基投公司来说,压力巨大,“不管面临多大的困难,我们都勇于担起国企责任,全力破解建设难题,完成好站前广场的建设。”

不畏艰辛 敢打硬仗

“来到普洱站前广场建设现场,看着灰尘漫天的施工现场,想到捉襟见肘的建设资金,我的内心特别忐忑。”公司副总经理佟京回忆起一年多以前的经历有些感慨,当时公司刚成立不久,面临着建设工期紧迫、建设资金短缺、融资难的痛点,项目推进滞后的难点。

项目建设资金短缺是最急迫的问题。由于公司成立时间短,注册资本金到账慢,并且没有形成有效资产,公司融资环境十分严峻。在普洱市委、市政府的支持带领下,市基投公司主要通过政府+市场,努力破除建设资金短缺的痛点。自2020年6月至今,共筹集资金12.7亿元,为站前广场项目建设提供了有力的资金保障。

面对项目推进滞后的难点,普洱市基投公司采取“一抓二抢三落实”的工作方式,一抓项目要件报批,在各要素部门的全力支持下,推进土地调规报批和林

地审批,沿线三县(区)政府全力以赴、攻克难关推进征地拆迁,为项目落地建设提供了要素保障;二抢项目进度,不断压实责任、倒排工期、挂图作战,千方百计抢工期,全力以赴抓建设,把目标责任和时间节点细化到每个建设工点、每个施工环节,按日上报工作进度,抢抓工作进度;三落实领导挂钩联系制度,在工程建设冲刺阶段,挂钩领导驻守一线,做好高效协调服务工作,及时帮助协调解决工程建设中的困难问题,确保地方配套工程按时按质完成。

公司副总经理陈刚说:“铁路的修建对普洱意义重大,作为项目建设者,我倍感荣幸,也收获了很多,作为一名共产党员,从项目招标、动工,到抢工期、做好收尾,我始终发挥党员模范带头作用做好表率。为抢工期,节假日基本不休息,甚至通宵达旦开会研究问题。”

凝心聚力 团结奋进

11月17日,佟京跟随复兴号动车组的安全评估检查列车体验了一把普洱速度。普洱到墨江用时53分30秒,火车又快又稳。这一速度的实现,得益于有一个好的组织领导,得益于有一支高素质、有责任、有能力的工作团队。500多个日夜的坚持终于迎来了振奋人心的时刻,佟京激动不已。

在工程建设冲刺阶段,公司总经理马伟负责挂包宁洱站,驻守一线一个多月。建设冲刺,按照既定目标工期,一天24小时不间断施工,在施工高峰期,施工人员一度达700多人。在施工现场,大家凝聚起共同奋斗的力量,施工现场一天一个样。

“整个施工过程中,施工人都在努力付出,在目标和方向一致的情况下,市县挂包领导、基投公司全体员工、各施工班组团结一心,保证了站前广场如期完工。”马伟说,基投公司20余名员工全体放弃节假日休息,坚守岗位,积极协助配合项目推进施工进度,保证工期如期完成。

“基投公司作为一个团队,有清晰的目标、有凝聚力和向心力,有勇于担当的领导班子,有高效执行力和忘我工作的广大员工。”马春明说,在项目建设的过程中,从领导班子到普通员工上下一心,为完成建设任务,主动放弃休息,苦干实干,毫无怨言积极完成各自的工作。



中老铁路宁洱站 本报记者 张彤 摄

> 导读

“检消”协作助推消防安全治理

详见第六版

培育品牌 提升效益

详见第七版

> 资讯

以抓实河(湖)长制工作为切入点 合力打好碧水保卫战

本报讯(记者 沈浩) 今年以来,普洱市水务局将党史学习教育成果转化到落实工作的动力,深化“我为群众办实事”实践活动,以抓实河(湖)长制工作为切入点,建立健全河(湖)长+警长协作机制,加强与公安机关协调联动,打造警政、警民合力治水共同体。

按照策应河长、部门联动、属地管辖、逐级负责原则,构建河湖警长组织责任体系,由普洱市人民政府副市长、市公安局长担任市级河湖总警长,配合市总河长、副总河长负责领导全市河湖警长制工作,协调解决跨县(区)河湖执法保护重大问题。

普洱市建立协同领导、联席会议、河(湖)长+警长联合巡查等机制,强化日常治安巡逻防控网络,加强重点流域、重点河段和重点部位的巡逻巡查,及时发现各类苗头性、预警性信息,引导河湖周边居民积极参与河湖生态治理。

普洱市专项整治白酒市场

本报讯(记者 沈浩) 今年10月以来,普洱市市场监管局以问题为导向,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总体要求,在全市开展为期4个月的白酒市场专项整治行动。对辖区内白酒生产经营环节进行全面排查整治,规范白酒生产经营行为,对不符合生产规范要求的对外销售的家庭自酿白酒等白酒加工场所坚决予以取缔,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

据介绍,普洱市目前共有获生产许可的白酒生产企业35户、登记备案的白酒生产加工小作坊93户。白酒企业分布散、数量少、生产规模小、产量低,销售市场以本市为主,在省内外知名度不高,还有部分白酒企业处于停产或半停产状态。此外,以传统粮食作物为原料的加工小作坊众多,产品多以散装为主,价格低廉,主要消费群体为周边乡村。通过排查后,该市突出排查整治重点,把散装白酒排查整治作为首要任务,统一行动深入实施散装白酒质量安全综合治理,对白酒生产加工小作坊、农贸市场、农村集市散卖场、食品经营店、餐饮店等进行全覆盖排查,严厉打击违法生产经营散装白酒行为。

在全市发布散装白酒消费安全风险预警,通过各类媒体向广大群众宣传白酒质量安全知识。开展全市基层

县(区)公安局党委班子成员担任县(区)级河湖警长,承担辖区或责任河湖打击涉水违法犯罪行为的第一责任人责任,是具体组织者、实施者,负责组织、推进、落实责任河湖涉水违法犯罪的打击措施;由乡(镇)公安派出所所长担任乡(镇)级河湖警长,负责辖区河湖的犯罪情报收集、犯罪线索排查、犯罪行为打击、矛盾纠纷化解、日常河湖巡护等工作。明确河湖警长要协助河(湖)长履行指导、协调和监督职责,开展涉水违法犯罪案件查处和常态化打击,配合相关行政部门开展联合执法工作。

普洱市建立协同领导、联席会议、河(湖)长+警长联合巡查等机制,强化日常治安巡逻防控网络,加强重点流域、重点河段和重点部位的巡逻巡查,及时发现各类苗头性、预警性信息,引导河湖周边居民积极参与河湖生态治理。

本报讯(记者 沈浩) 今年10月以来,普洱市市场监管局以问题为导向,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总体要求,在全市开展为期4个月的白酒市场专项整治行动。对辖区内白酒生产经营环节进行全面排查整治,规范白酒生产经营行为,对不符合生产规范要求的对外销售的家庭自酿白酒等白酒加工场所坚决予以取缔,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

据介绍,普洱市目前共有获生产许可的白酒生产企业35户、登记备案的白酒生产加工小作坊93户。白酒企业分布散、数量少、生产规模小、产量低,销售市场以本市为主,在省内外知名度不高,还有部分白酒企业处于停产或半停产状态。此外,以传统粮食作物为原料的加工小作坊众多,产品多以散装为主,价格低廉,主要消费群体为周边乡村。通过排查后,该市突出排查整治重点,把散装白酒排查整治作为首要任务,统一行动深入实施散装白酒质量安全综合治理,对白酒生产加工小作坊、农贸市场、农村集市散卖场、食品经营店、餐饮店等进行全覆盖排查,严厉打击违法生产经营散装白酒行为。

在全市发布散装白酒消费安全风险预警,通过各类媒体向广大群众宣传白酒质量安全知识。开展全市基层

普洱市供电局 新技术获电力职工技术创新奖

本报讯(记者 沈浩 通讯员 李学妨 方皖新) 近日,云南电网公司普洱供电局研制的小水电站保护监控系统成套设备,荣获中国电力企业联合会电力职工技术创新三等奖、云南电网公司职工创新二等奖。

普洱市境内共有小水电站58座,总装机容量41.45兆瓦,多数10千伏电站装机容量都在1兆瓦以下。各电站分布范围广、交通、通信条件差,站内以机械式控制设备为主,缺少保护自动化设备。由于没有实时数据上传,配网调控员无法实时监控电站运行情况,一旦出现线路故障跳闸后,会严重影响恢复送电的及时性和地区电网负荷预测的精准性。

为从源头上解决这项难题,普洱供电局研制出小水电站保护监控系统成套设备。该设备安装在10千伏水电站并网点,可将水电站运行数据通过无线加密通信上传到地调主站,解决了调度值班员对10千伏小水电站运行的监控盲区。同时该设备集成失压保护、低压/低频保护、过流保护等基本保护功能,有效保证电厂安全稳定运行,从而提高电网供电可靠性和电厂增发电量。

据介绍,此项技术成果投资少、应用效果好,推广应用可以产生很好的经济社会效益。以终端设备运行周期10年计算,该系统每年可为每座电厂平均节省成本3.95万元,同时可增加瞬间电网故障每次重合闸成功后电厂的发电量等。2019年7月,该设备进入试运行阶段至今,已在普洱市30多个小水电站进行试点应用,终端在线率达到99%以上,健康度100%。

江城县打造 互联网+明厨亮灶监管平台

本报讯(记者 沈浩) 每天饭点前后,在江城县哈尼族彝族傣族思源实验学校食堂里,一块大屏幕上实时直播后厨作业场景,用餐师生和家长可以现场监督,一旦出现违规操作,系统还会抓拍并自动发出预警信息。目前,这个互联网+明厨亮灶监管平台已经实现全县44所学校食堂全覆盖,同时还推广到全县82家餐饮单位、32家食品生产企业和加工作坊。

该平台是江城县开展爱国卫生“7个专项行动”的一项具体举措,根据“净餐馆”标准规范要求,由中国电信云南公司成立专项工作组,量身定制开发系统应用程序,目前已实现对后厨工作场景中未戴口罩、未戴帽子、垃圾未清理、地面有积水、有老鼠等违规行为进行抓拍,抓拍信息实时预警推送至企业负责人,让“净餐馆”更加精准智能。

“线上抓拍能有效规范食品生产经营行为,提高了从业人员的自律意

识,实现了全天候智慧化监管。”江城县市场监督管理局负责人说,系统自今年4月初开始上线运行,对首批56户餐饮服务单位进行抓拍预警,前两个月抓拍1700余张违规图片,预警信息下发98条,经过持续监督、整改,截至8月中旬,违规抓拍比例比上线初期下降约70%以上,企业违规操作行为明显得到改善。实时抓拍暴露出来部分餐馆的“三防”漏洞也得到及时整改。

为加快推广安装覆盖面,江城县采取政府补助一点、企业让利一点的筹措方式,共投入30.8万元,对每户餐饮单位补助1000元建设费用,同时扶持食品加工小作坊开展厂房达标建设,守护舌尖上的安全。

目前,江城县城区529家餐饮服务单位已全部通过周边环境整洁达标、就餐场所干净达标、后厨合规达标、仓储整齐安全达标、餐饮用具洁净达标、从业人员健康达标、配送过程规范达标“七个达标”目标。